西安建筑科技大学考试试卷
2005～2006学年第二学期
考试科目：


计算方法




专业班级：



 姓名：



 学号：





一．（10分）利用列主元消去法求解线性方程组
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（计算过程保留到小数点后四位）.

二．（10分）利用牛顿迭代法求方程
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的近似根，取初值
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进行计算，使误差不超过10－3．

三．（20分）用Gauss-Seidel迭代法求解方程组
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，取初值
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，写出Gauss-Seidel迭代格式，求出
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，计算
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，并根据原方程组的系数矩阵说明该迭代格式是否收敛．

四．（20分）给定数表
	x
	0
	-1
	1

	f (x)
	1
	2
	3


（1）用牛顿插值法写出二次插值多项式N2(x)，并求N2(1.5)；

（2）若增加一对数据（2，0），求N3(x)；

（3）构造拉格朗日插值多项式L3(x)，并与N3(x)比较．
五．（10分）数据如下表

	x
	1.00
	1.01
	1.02
	1.03
	1.04

	f (x)
	3.10
	3.12
	3.14
	3.18
	3.24


用中心差分公式，分别取h = 0.01、0.02计算
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六．（15分）分别用复合梯形公式T6和复合辛普森公式S3计算定积分
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七．（15分）应用Euler方法计算积分
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e

x

t

d

0

2

ò

在点x = 0.5, 1, 1.5, 2时的近似值.
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《计算方法》考试答案

一．（10分）解：
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(1分)
[image: image13.wmf]¾

¾

®

¾

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

-

-

+

+

1

3

1

2

10

5

10

3

6

5

1

5

4

6

2

3

7

0

7

10

r

r

r

r

(1分)

[image: image14.wmf]¾

¾

®

¾

ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

«

3

2

5

.

2

5

5

.

2

0

1

.

6

6

1

.

0

0

7

0

7

10

r

r

(4分)
[image: image15.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

-

-

1

.

6

6

1

.

0

0

5

.

2

5

5

.

2

0

7

0

7

10



 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]¾
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回代解得
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二．（10分）解：牛顿迭代公式为：
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(3分)．

将f (x)代入得
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三．（20分）解：Seidel迭代格式
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(5分)
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=0.4485．(4分)因为系数矩阵严格对角占优，故该格式是收敛的．(5分)
四．（20分）解：(1)
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(1分)
N2(1.5)=5.125．

(1分)
(2)再增加一对数据(2，0)，补充差值
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(１分)
(3) 
[image: image43.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

3

3

2

2

1

1

0

0

3

)

(

y

x

l

y

x

l

y

x

l

y

x

l

x

L

+

+

+

=

           (1分)

[image: image44.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

0

1

2

1

2

0

2

1

1

0

3

2

1

1

1

0

1

2

1

0

2

2

1

1

1

0

1

2

1

0

1

2

0

1

0

1

0

2

1

1

3

´

-

+

-

-

+

-

+

´

-

+

-

-

+

-

+

´

-

-

-

-

-

-

-

-

-

+

´

-

-

+

-

-

+

=

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

L



[image: image45.wmf]1
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二者都是同一个多项式，只是构造过程不一样．(1分)
五．（10分）解：
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(2分)
取h = 0.01时，
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(4分)
取h = 0.02时，
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(4分) 

六．（15分）解：
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(3分)
f(0)=1，f(0.1)=0.9090，f(0.2)=.08333，f(0.3)=0.7692，f(0.4)=0.7142，

f(0.5)=0.6667，f(0.6)=0.625


(7分)
七．（15分）解：设
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(5分)
Euler公式
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            (5分)
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(４分)








_1160460618.unknown

_1160560141.unknown

_1160914880.unknown

_1160915007.unknown
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_1141649849.unknown
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_1127824956.unknown

_1127484208.unknown
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_1127824929.unknown
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_1127484181.unknown
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